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Drahí bratia a sestry, pokračujeme v kontemplácii Ježiša, ktorý uzdravuje. Dnes vás 

chcem osobitne pozvať zamyslieť sa nad situáciami, v ktorých sa cítime „zaseknutí“ a 

uviaznutí v slepej uličke. Neraz sa nám zdá, že je zbytočné ďalej dúfať, rezignujeme a už 

nemáme chuť bojovať. Evanjeliá túto situáciu opisujú obrazom ochrnutia. Preto sa dnes 

chcem pristaviť pri príbehu uzdravenia ochrnutého, ktorý sa nachádza v piatej kapitole 

evanjelia sv. Jána. 

Ježiš prichádza do Jeruzalema na židovský sviatok. Nejde hneď do chrámu, zastaví sa pri 

bráne, kde sa pravdepodobne umývali ovce určené na obetu. Pri tejto bráne sa zdržovalo aj 

mnoho chorých, ktorí – na rozdiel od obetných zvierat – nemali do chrámu prístup, preto-

že boli považovaní za nečistých! A práve Ježiš ide za nimi do ich bolesti. Títo ľudia dúfali 

v zázrak, ktorý by mohol zmeniť ich osud: pri bráne sa totiž nachádzal rybník, ktorého 

voda bola považovaná za liečivú – v istých chvíľach sa 

rozvírila a podľa vtedajšej viery bol uzdravený ten, kto 

sa do nej ponoril ako prvý. 

Vznikala tak akási „vojna medzi chudobnými“: môže-

me si predstaviť smutnú scénu, ako sa títo chorí namá-

havo vliekli k rybníku. Volal sa Betsata, čo znamená 

„dom milosrdenstva“ – môže to byť obraz Cirkvi, kde 

sa zhromažďujú chorí a chudobní a kde prichádza Pán, 

aby uzdravil a daroval nádej. Ježiš sa obracia konkrétne 

na jedného človeka, ktorý bol ochrnutý celých tridsaťo-

sem rokov. Už rezignoval, pretože sa mu nikdy nepoda-

rí dostať do rybníka, keď sa voda rozvíri. Často nás 

totiž paralyzuje práve sklamanie. Cítime sa znechutení 

a hrozí nám, že upadneme do duchovnej ľahostajnosti. 

Ježiš tomuto mužovi kladie otázku, ktorá sa môže zdať 

zbytočná: „Chceš ozdravieť?“ No táto otázka je nevyhnutná, pretože ak sme roky zabloko-

vaní, môže sa stať, že v nás vyhasne aj túžba po uzdravení. Niekedy uprednostňujeme 

zotrvanie v postavení chorého, aby sa o nás museli starať iní. Môže to byť aj výhovorka, 

aby sme sa nemuseli rozhodnúť, čo urobiť so svojím životom. Ježiš však tohto človeka 

vedie k jeho najhlbšej a najpravdivejšej túžbe. 

Ochrnutý muž odpovedá Ježišovi obšírnejšie, čím odhaľuje svoj pohľad na život. Najprv 

povie, že nemá nikoho, kto by ho spustil do rybníka – čiže vina nie je na ňom, ale na 

iných, ktorí sa oňho nestarajú. Tento postoj sa stáva výhovorkou, ako sa vyhnúť zodpo-
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Katechéza o uzdravení ochrnutého 
Katechéza Svätého Otca Leva XIV.  

4 

Myšlienka na tento týždeň 

Ak chceš pochopiť slovo „šťastie“, treba ho chápať ako odmenu 

a nie ako cieľ. 
                                                                                                                                                                                                                                 (A. Saint-Exupéry) 

pokračovanie str. 3 

Odprosujúca modlitba na slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho 

Najmilší Ježišu, ty skusuješ toľkú nevšímavosť, ľahostajnosť, opovrhnutie a nevďačnosť 

za lásku preukazovanú ľuďom! Hľa, my, sklonení pred tvojim oltárom, usilujeme sa 

osobitnou pobožnosťou odprosiť ťa za hriešnu nevšímavosť a krivdy, ktorými ľudia urá-

žajú tvoje najláskavejšie Srdce. (Ľ. Odprosujeme ťa, Pane Ježišu.) 

Uznávame, že ani my sme v minulosti neboli bez hriechu, ale pohnutí veľkou bolesťou 

to ľutujeme a prosíme ťa predovšetkým o tvoje milosrdenstvo voči nám, ktorí sme 

ochotní dobrovoľným odprosením ti zadosťučiniť za urážky, ktorými sme ťa urazili nie-

len my, ale aj tí, čo sa veľmi vzdialili od cesty spásy, a tebe, Pastierovi a Vodcovi, tvrdo-

šijne sa protivia nevierou, alebo pošliapali svoje krstné sľuby a zhodili zo seba príjemné 

jarmo tvojich prikázaní. (Ľ. Odprosujeme ťa, Pane Ježišu.) 

Za Všetky tieto oplakaniahodné zločiny chceme ťa odprosiť a chceme ti dať náhradu aj 

za jednotlivé viny, predovšetkým: za výstredný a nemravný život; za zhubné osídla na-

strojené nevinným dušiam; za znesväcovanie sviatkov; za ohavné rúhania, ktorých sa 

dostáva tebe i tvojim svätým; za potupu, ktorú tvoj námestník, pápež, a celý kňazský 

stav skusuje pre tvoje meno; za nevšímavosť a svätokrádeže spáchané voči sviatosti bož-

skej lásky. Napokon ťa odprosujeme za verejné útoky národov namierené proti tvojej 

svätej Cirkvi, proti jej právam a učiteľskému úradu. (Ľ. Odprosujeme ťa, Pane Ježišu.) 

Kiež by sme mohli vlastnou krvou zmyť tieto neprávosti! Aby sme ťa odprosili a urobili 

zadosť tvojej urazenej božskej cti, venujeme ti to zadosťučinenie, ktoré si kedysi obeto-

val na kríži svojmu Otcovi a ktoré každodenne obnovuješ na našich oltároch. Venujeme 

ti ho s odprosením, ktoré ti podáva tvoja panenská Matka, všetci svätí i nábožní veriaci. 

Zároveň ti úprimne sľubujeme, že podporovaní tvojou milosťou ti dáme, ako sa len dá, 

náhradu za svoje minulé hriechy aj za hriechy iných, i za nevšímavosť voči toľkej láske, 

a to tak, že budeme pevne veriť, čisto a mravne žiť, dokonale plniť tvoje príkazy, najmä 

príkaz lásky daný nám v evanjeliu, zo všetkých síl prekážať útokom namiereným proti 

tebe, ako aj mnohých iných získavať, aby ťa nasledovali. (Ľ. Najsvätejšie Srdce Ježišo-

vo, zmiluj sa nad nami.) 

Preslávny Ježišu, prosíme ťa, prijmi toto naše dobrovoľné odprosenie na príhovor bla-

hoslavenej Panny Márie Zmieriteľky a daj, aby sme až do smrti zostali verní tvojej služ-

be; daruj nám milosť vytrvať až do konca, aby sme sa raz dostali k tebe do neba, kde s 

Otcom i s Duchom Svätým žiješ a kraľuješ na veky vekov. Ľ. Amen. 



 

Program sv. omší 

23. — 29. jún 2025 
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 Udavské Veľopolie 

Pondelok 
Pondelok 12 týždňa v Cezročnom 

období 
  

Utorok 
Narodenie sv. Jána Krstiteľa 

(slávnosť) 

18.30 
Za farnosť 

17.30 
+ Ján, Ján, Verona, Ján 

Streda 
Streda 12. týždňa v Cezročnom 

období 

18.30 
+ Anna Sokolovičová - 1. výročie 

 

Štvrtok 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho

(vigília) 

18.30 
+ Anton Blaščák ml. 

 

Piatok 
Najsvätejšieho Srdca Ježišovho

(slávnosť) 

8.00 
Za žiakov a učiteľov 

18.30 
Za ZBP Ján, Veronika, Zuzana, 

Michal s rodinami 

Sobota 
Nepoškvrneného Srdca 

preblahoslavenej Panny Márie 

(spomienka) 

9.00 
+ Peter Franko 

 

Nedeľa 
PRIKÁZANÁ SLÁVNOSŤ: 

Svätých Petra a Pavla, apoštolov 

10.30 
ZBP rod. Dudiaková a Nergešová 

9.00 
Za farnosť 

Služba lektorov (23. — 29. jún) 
Udavské 
Utorok - Mária Feríková a Darina Šteňková 

Streda - Monika Futejová 

Štvrtok - Mária Nergešová a Bernard Behún  

Piatok - Jana Štofčíková a Gabriela Cmariková  

Sobota - Monika Stebilová 

Nedeľa - Peter Hudák a Katarína Korpašová 

Veľopolie 
Utorok - Laura Marková a Renáta Marková  

Piatok - Kristína Trešňáková a Klára Trešňáková 

Nedeľa - Ingrid Ciprová a Lucia Hlubíková 

Odpustky - Najsvätejšieho Srdca Ježišovho  
Na slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho sa vo všetkých kostoloch a kaplnkách koná 

osobitná odprosujúca pobožnosť. Veriaci, ktorý sa zúčastní na verejnom recitovaní modlit-

by Najmilší Ježišu môže za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. 

Odpustky na slávnosť sv. Petra a Pavla 
Veriaci, ktorý v deň slávnosti zbožne používa nábožné predmety (napr. ruženec, škapuliar, 

krížik ...) požehnané pápežom alebo biskupom, môže za zvyčajných podmienok získať 

úplné odpustky. K tomu je potrebné pripojiť Vyznanie viery. 

Veriaci, ktorý od poludnia 28. júna do polnoci 29. júna navštívi katedrálny chrám alebo 

baziliku „minor“ a tam sa zbožne pomodlí modlitbu Pána (Otče náš) a recituje Vyznanie 

viery, môže za obvyklých podmienok získať úplné odpustky. 

Udavské – Te Deum na konci školského roka 
V piatok 27. júna svätou omšou o 8.00 vo farskom kostole v Udavskom poďakujeme Pánu 

Bohu za končiaci školský rok. 

Svetový deň modlitieb za kňazov 
V piatok na slávnosť Najsvätejšieho Srdca Ježišovho  je Svetový deň modlitieb za kňazov, 

pamätajme na tento úmysel v našich modlitbách. 

Zbierka na dobročinné diela Svätého Otca 
V nedeľu 29. júna bude Zbierka na dobročinné diela Svätého Otca. 

Udavské – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola v sobotu o 9.30: Mária Nergešová a Mária Štofčíková. 

Veľopolie – upratovanie kostola 
Upratovanie kostola: rodina Šimková a rodina Pristášová. 

 

vednosti. Ale je naozaj pravda, že nemal nikoho, kto by mu pomohol? Tu prichádza inšpi-

rujúce slovo svätého Augustína: „Áno, aby bol uzdravený, nevyhnutne potreboval človeka 

– ale človeka, ktorý je zároveň Bohom. […] A tak prišiel ten, ktorého bolo treba: prečo 

ešte odkladať uzdravenie?“ Ochrnutý ďalej dodáva, že vždy, keď sa chce ponoriť do vo-

dy, niekto ho predbehne. Tento muž vyjadruje fatalistický pohľad na život. Myslíme si, že 

veci sa nám dejú preto, že nemáme šťastie, že osud je proti nám. Tento človek je znechu-

tený. Cíti sa porazený v zápase o život. 

Ježiš mu však pomáha objaviť, že aj on má svoj život vo vlastných rukách. Pozýva ho, 

aby vstal, aby sa zdvihol zo svojej dlhodobej situácie, a aby si vzal svoje lôžko. To lôžko 

netreba zanechať ani zahodiť: je znakom jeho minulosti choroby, je to jeho príbeh. Dote-

raz ho minulosť držala pripútaného, nútila ho ležať ako mŕtveho. Teraz je to on, kto si 

môže vziať to lôžko a niesť ho, kam chce – môže sa rozhodnúť, čo urobí so svojím príbe-

hom! Znamená to vykročiť a prevziať zodpovednosť za výber cesty, po ktorej pôjde. A to 

všetko vďaka Ježišovi! 

Drahí bratia a sestry, prosme Pána o milosť pochopiť, kde sa náš život zablokoval. Skús-

me dať hlas našej túžbe po uzdravení. A modlime sa za všetkých, ktorí sa cítia paralyzo-

vaní, ktorí nevidia východisko. Prosme o milosť vrátiť sa do Kristovho Srdca, ktoré je 

pravým domom milosrdenstva! 


